Kop3yn A.C., Kpaiinuk /I.A., I'ypsuu [O.A.
benopyccxuu Hayuonanonoii Texnuueckuu Ynueepcumem
Peanusaums Ha 3BM nepemelleHnsa TBépaoro tena
OpPOLLUEHHOro nog yrrioM K rOpu3oHTY C YY4ETOM cun
conpotTuBIiieHuns

[Iepen HaMu CTaBUTBHCS 1€JIb, PEIIUTH 3a7a4y O JABUKECHUU APTUILIEPUUCKOTO
CHapsiJia C y4eTOM COIPOTUBIICHUS BO3yXa MPOMOPLUOHAIBHOIO BTOPOM CTEIEHU
CKOPOCTH JIBH>KEHUSI YHCICHHBIM CIIOCOO0M, ¢ ToMoIIbio Mmertoaa Pynre-Kyrra 4-ro
MOPAJIKA.

B pabore mpuBonmsTCS pe3yiabTaThl TEOPETHUUYECKUX HCCIICIOBAHHUM TaJeHUS
TSKEJIOTO TeJla B BO3AYXE IPU KBAAPATUYHOM 3aKOHE conpoTusiieHus. [lonyden
PAl AHAJTUTUYECKUX 3aBUCUMOCTEW, XapaKTEPU3YIOLIUX OCHOBHBIE MapameTphl
aTOrO JBHKeHHS. HoBM3HA paboThl 3akiioyaeTcs B TOM, UTO BIIEPBBIC JaHHAas
3a/1a4a ObLTa pelleHa YUCICHHBIM MeTojIoM Ha DBM ¢ momompio Metoaa Pynre-
KytTa 4-ro nopska.

[Tpu mosiére B BO3AyX€E MOABEPracTCs ACHCTBHUIO ABYX CHJI: CHIIBI TshKkecTr M3
, I CUJIbI COIPOTHUBJICHUS R B pe3ynbTaTe AEUCTBUS 3THX CUJ CKOPOCTh MOJIETA
CHapsiJia MOCTEIIEHHO YMEHBIIAETCs, a €ro TPACKTOPHUsS MPEJCTABISIET COOOM O
¢dbopme HEpaBHOMEPHO U30THYTYIO TJIABHYIO KPUBYIO JIMHHIO.

OnpeneneHue ypaBHEHUW JBUXKEHHMS CHapsijga. PaccMOoTpuM  JIBHKEHHE
cHapsima BecoM P, koropomy cooOiieHa HadalbHas CKOPOCTh Vo MOJT YIJIOM O K

TOPH30HTY, ¢ yuéToM cuibl conporusienus 1t =KPV3 (puc. 1)
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Pucynox 1

biiok cxema anroputMma BEIYMCIICHUSI CHCTEMbBI YPABHEHUN
Ha pucynke 2 nmoka3ana rojoBHas nporpamma, Ha puCyHKe 3 MOKa3aHa Mpoueaypa

1O BeIYUCICHUIO MeToA0oM Pynre-Kyrra 4-ro nopsiaka.
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k=0.00002;
g=9.81;
p=0.05;
H=0.00"1
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Y[1]:=0;
Y[2]:=VO0*cos(a);
Y[3]:=0;
Y[4]:=\vVO*sin(a ),
tp=p.
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Pucynoxk 2
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H1=0
H2Z2=H/s2

YO[l]=Y[I]
YA[]=Y[I]
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q=H1~F[l]
Y[1]=YO[l]+q
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| Y=Y 1[1]+q/3

Y[I=Y1[1] |

Pucynox 3




DIF

F[1]=y[2]
FI2]=K*g*y[2]"sart(sqr(y[2])+5qr(y[4]))
F[3]=y[4]

FL4]=g7(1 +k**y[4]"sart(sqr{y[2]}+sqr(y[4]))})

Pucynoxk 4

A Ha pucyHKe 4 noka3aHa Ipoleypa, B KOTOPYIO [IOJICTaBJI€HA pelacMasi cucTeMa
YPaBHEHUM.
JlanHyto cucTeMy ypaBHEHUH HY>KHO nojicTaBuTh B npoueaypy DIF (puc. 4).
F[1] = y[2]
Fl2] = -kgyl2Wyl2* + y[4FF

F(3] = y[4]

Fl4] =-g (1 +ky[2lVy[2]* + ;=[4]2)

BoiBOA:

beumta  paspaboraHa OOk cXeMa IS BBIYUCIICHUS ~ CHCTEMEI
ypaBHEHUM pa3IMUHBIX MporpamMMHbIX mpoayktax Borland Delphi 7 B
MHTErpUpoBaHHON cpeae Turbo Pascal 7.0, mpenHa3Ha4YeHHBIA IS BBIYHUCICHUS
XapaKTEPUCTHUK TIOJeTa CHapsga B OC3BO3AYIIHOM IPOCTPAHCTBE M C YYETOM
COIIPOTUBIICHUS BO3/IyXa.
Tak xe ObUI ompenen€H yroil MpyU KOTOPOM IANBHOCTh MOJETa CHapsga OynaeT
MaKCUMaJIbHOH. BriepBrle naHHas 3ajmava Oblla pelieHa YMCICHHBIM METOJOM Ha

OBM c nomoristo Metosa Pynre-Kyrtra 4-ro nopsjka.



